
1-1-1SA-? 
 

 

→ L’ouverture d’1 en « majeure cinquième, meilleure mineure » est imprécise, à partir de 5 cartes à  et 

entre 13 et 23HL. Il y a moins de cartes à  qu’à , mais il peut y avoir autant de  ou de . 

→ La réponse d’1 (forcing) promet au moins 4 cartes à  et 5HL au moins, enchère illimitée en points. 

Jusqu’à 11HL inclus, 1 peut cacher 5 (voire 6) cartes à  ou , parce qu’on n’a pas les moyens d’annoncer un 

« 2 sur 1 », qui requiert 12HL au moins. Jusqu’à 12HLD inclus, 1 nie un fit à , car celui-ci serait prioritaire. 

A partir de 13HLD, on annonce d’abord 1, pour fitter  plus tard (tendance moderne). 

→ La redemande à 1SA de Nord décrit une main régulière, nécessairement 5332 (exceptionnellement 5422, 

voire 5431 avec singleton ), avec donc 5 cartes à  et 2 ou 3 cartes à . La fourchette de points s’est rétrécie, 

maintenant de 13 à 15HL chez l’ouvreur. 

→ La suite des enchères s’efforcera de vérifier l’existence ou non d’un fit  ou , puis de s’orienter vers SA. 

 

 Passe  6 à 10HL, 4 cartes à  seulement, 2 cartes à  au maximum. 

 2  F Relais, Roudi (SEF), ou autre : ping-pong, double deux… Le Roudi demande à Nord 

s’il possède 3 cartes à . 3 réponses seulement, depuis le SEF 2012. Le Roudi implique donc que Sud 

possède 5 cartes à , à partir de 11HL. Réponses de Nord (Roudi) : 

 2 F Pas de fit  : 2 cartes seulement, faible (13-14HL) ou fort (15HL). 

 2 F Fit  par 3 cartes, ouverture minimum, 13 ou 14HLD. 

 2 F Fit  par 3 cartes, ouverture maximum, 15 ou 16HLD. 

 2SA ? Cette réponse n’existe plus depuis 2012. 

 2  NF Enchère canapé, faible, avec 4  et 6 cartes à . Ex. : R765 76 DV10876 5.  

 2  F Autrefois, pour la moitié des joueurs, main faible, plus faible que la séquence 1-2 

(?), exemple : R862 D83 86 10974. Pour l’autre moitié des joueurs, la séquence était au contraire 

encourageante avec 11-12HLD, exemple : RD832 D86 D95 82. Aujourd’hui, avec une main de 

moins de 13HLD, on passe les  sous silence (avec 6-10HLD : 2, avec 11-12HLD : 2SA fitté). 2 après 

mention des  indique donc un fit  de 13-14HLD exactement (avec 15-16HLD : 4, et avec 17HLD et + : 

3, chelemisant). Nord poursuit :  

 2 NF 3 cartes à , double-fit si Sud possède 5 cartes à . 1SA minimal 13-14HL. 

 2SA NF SA minimum 13-14HL, points dispersés. Jouer SA malgré le fit ? 

 2   Misfit à  (singleton ou chicane possible), 5 cartes ou plus à , main faible 5-10HL. 

Arrêt absolu. 

 2SA NF 11-12HL, main régulière, seulement 4  (avec 5  : 2 Roudi) et 2 cartes à . 

 3  F Bicolore avec 5  au moins et 4  au moins, à partir de 13HL. 

 3  F Bicolore avec 5  au moins et 4  au moins, à partir de 13HL. 

 3  FM 3 cartes à , avec 17HLD et plus. Fit à saut, différé par l’annonce d’1, chelemisant 

(avec 13-14HLD : 2, avec 15-16HLD, 4). Exemple : AR86 DV75 A32 R3. Contrôles. 

 3  F 6 cartes à , enchère chelemisante, 17HL au moins, car avec moins, 2 Roudi ou 4. 

 3SA NF 12-18HL, pour les jouer, 4 cartes à  et 2 cartes à . 

 4  F 4+ cartes à , fit , avec un singleton . Utile à partir de 17HLD. 

 4  F 4+ cartes à , fit , singleton , 17+HLD. Exemple : ARD65 RD4 6 9762. 

 4  NF Fit différé par l’annonce d’1, avec exactement 15-16HLD. 

 4  NF 7 cartes (ou 6 très belles) à , 13 à 16HL, singleton  probable. 

 

Principes : La séquence 1-1-1SA est un peu particulière. 
Elle permet l’utilisation du Roudi et des développements d’une grande précision. 
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